

懂

崇明区堡镇小学李逸菲

这个寒假，爸爸原本打算开车带我们一起回江西老家，陪留守的奶奶过春节。奶奶一个人在老家生活，我们十分想念她。

可是新冠肺炎疫情打乱了我们的计划，因为爸爸是镇政府的工作人员，当听到疫情的消息，爸爸毅然取消了回家的行程。我问爸爸：“奶奶一个人在老家，为什么不回去陪奶奶？”爸爸说：“因为爸爸是党员，现在疫情防控形势严峻，需要党员挺身而出。等疫情结束，再去把奶奶接过来。”我似懂非懂。

我满心期待地等着。可是大年初一开始，爸爸每天一早就出去了，深夜才回来。有时候连续好多天不回家，留下妈妈一个人照顾我和妹妹。电话中，我问爸爸：“为什么不回家？什么时候去接奶奶？”爸爸说：“我正在围剿病毒，等消灭了病毒，就回家去接奶奶。”我好奇地问妈妈：“爸爸真的在围剿病毒吗？”妈妈说：“我们镇也出现了确诊病例，爸爸去把他们的家人运送到集中隔离点，防止病毒感染周边的群众。”我又问妈妈：“为什么要让爸爸去运啊，多危险啊！”妈妈说道：“爸爸是党员，要保护老百姓平安。”我还是似懂非懂。

寒假结束，我们却推迟开学。我多么期待与老师和同学们一起学习、一起玩耍。妈妈说：“现在疫情基本得到控制，很快就可以正常上学了。正是因为有无数像爸爸一样的党员奋战一线，有无数的医务工作者奋力抗疫，才能战胜病毒，才能让我们健康开心地学习生活。你还小，你不懂。”在妈妈的话语中，我其实已经懂了。